

Возможности госслужбы: старт «Школы Смольного 2.0»

В Санкт-Петербурге стартовал второй сезон профориентационного проекта «Школа Смольного». Инициатива реализуется комитетом государственной службы и кадровой политики. Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого традиционно выступает одним из ключевых вузов-партнёров.



С приветственным словом выступил председатель комитета государственной службы и кадровой политики Андрей Михайлов: Этот проект стал важной частью нашей большой профориентационной линейки, направленной на молодых жителей Санкт-Петербурга — школьников и студентов. Мы понимаем, что возможно не все из вас в дальнейшем выберут путь государственной гражданской службы. Но важно другое: госслужба существует для того, чтобы каждый день делать жизнь горожан лучше, удобнее и современнее.



Проект направлен на формирование у школьников осознанного карьерного маршрута и популяризацию государственной гражданской службы как перспективного направления профессионального развития. Среди ключевых задач — повышение интереса молодёжи к госслужбе, помочь старшеклассникам в выборе профессии, развитие предпрофессиональных компетенций, формирование позитивного отношения к органам власти и привлечение мотивированных молодых специалистов в кадровый резерв Санкт-Петербурга.

В 2025/26 учебном году на конкурсной основе в проект отобраны 96 старшеклассников из 12 образовательных учреждений города. Они продемонстрировали высокие учебные достижения, активную гражданскую позицию и заинтересованность в деятельности органов государственной власти. Всего на участие претендовали 745 учащихся из 82 школ Санкт-Петербурга.

Одна из важных идей проекта — показать школьникам, что государственная служба открыта для специалистов самых разных направлений, а не только для будущих управленцев. Город нуждается в выпускниках технических, экономических, гуманитарных и ИТ-специальностей, и Политех последовательно помогает формировать это понимание у участников, выступая одним из ключевых центров подготовки кадров для органов власти города.



На торжественном открытии сезона в Смольном участников поприветствовала руководитель Дирекции основных образовательных программ СПбПУ Надежда Гращенко. Она отметила значимость профориентационной работы для формирования устойчивой мотивации школьников и развития кадрового потенциала города.

Для Политеха участие в “Школе Смольного” — это больше, чем партнёрство. Это вклад в будущее Санкт-Петербурга, в подготовку молодых людей, которые уже сегодня делают осознанный выбор и стремятся работать на благо города. Мы уверены, что знакомство со структурой государственной службы и современными образовательными возможностями поможет ребятам сформировать уверенность в собственных силах и увидеть перспективы профессионального роста, — подчеркнула Надежда Гращенко.

В числе приглашённых гостей были и выпускники прошлого сезона проекта, а теперь студенты Института промышленного менеджмента, экономики и торговли СПбПУ Антон Зубарев и Алина Павлова. Они поделились своим опытом участия в проекте и напутствовали школьников на будущие достижения.

Алина Павлова отметила: Этот проект — трамплин в успешное будущее. Главное — это уверенность. Уверенность в том, что твой голос услышат, твои идеи имеют значение, а рядом люди, которые готовы поддержать в любой ситуации.

“Школа Смольного” — это бесценный опыт. Сегодня я учусь на “Государственном и муниципальном управлении” в СПбПУ и точно знаю: началось всё именно здесь, в этих стенах, с людей, которые поверили в нас, — поделился Антон Зубарев.

Кроме них, по итогам проекта в Политех поступили также: Алексей Иващенко (ФизМех), Дарья Парамзина (ГИ), Андрей Филатов (ИКНК).



Первый этап проекта традиционно проходит в стенах Санкт-Петербургского политехнического университета. Участники посетят кампус СПбПУ во время профориентационных экскурсий. Кроме того, школьников ждут встречи с преподавателями, знакомство с образовательными программами ИПМЭиТ, посещение лабораторий и интерактивных пространств университета.

Кураторами проекта от СПбПУ выступают:

- заместитель директора ИПМЭиТ по перспективным проектам и молодёжной политике Максим Иванов;
- специалист по УМР, ответственная за продвижение в ИПМЭиТ Дарья Шевчук;
- доцент Высшей школы государственного управления Тамара Селентьева.

Для нас “Школа Смольного” — это не просто профориентационный проект, а возможность формировать новое поколение ответственных и мотивированных молодых специалистов. Мы видим, как школьники открывают для себя мир государственной службы, учатся принимать решения, работать в команде и смотреть на свою будущую карьеру шире. Важно, что ребята понимают: государственная служба — это про развитие города, про вклад в общество и про реальную возможность менять жизнь людей к лучшему. Мы рады быть частью этого пути и поддерживать участников на каждом этапе, — поделился Максим Иванов.



Пилотный сезон проекта, реализованный в 2025 году, охватил 82 старшеклассника Санкт-Петербурга из 9 школ и 5 вузов-партнёров. Он получил высокую оценку и позволил значительно расширить кадровый резерв города.

Среди вузов-партнёров только Политех предоставил участникам, успешно завершившим проект, дополнительные 5 баллов к ЕГЭ в качестве индивидуального достижения при поступлении.

«Школа Смольного» — это пространство, где каждый участник может раскрыть свои сильные стороны, обрести уверенность и научиться влиять на будущее Санкт-Петербурга. Здесь появляются смелые идеи, формируются амбициозные цели и рождается готовность менять к лучшему не только свою жизнь, но и жизнь города. Новый сезон открывает перед ребятами путь

возможностей — путь, который может стать началом их больших достижений.

Дата публикации: 2025.12.02

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям